

# 看看天气

## 小晴歌 一路唱到春节前 不太冷的冬天更要预防流感

记者 蔡玲玲

春节的脚步越来越近了,这几天,我市天气十分给力,每天都哼着小晴歌。上周六,气温更是一路飙升,市区最高气温突破了21℃,不少市民脱下了厚重的外套,轻装上阵,仿佛暖春来临。

不过,暖春的错觉很快被冷空气吹醒了。昨日开始,气温一下子拉低了5至7℃,预计今日市区最低温度6℃,最高温度13℃。明日起,气温逐步回升。春节前,我市好天气将进行到底。



这几天天气晴好(上周五摄于金鸡山)

### 登录中央气象台官网 可了解多地天气

春节期间,我市的好天气还会持续吗?春节想出游,会遇上大风、雨雪等恶劣天气吗?不少市民老早就关心起春节假期的天气了。

根据中央气象台昨日18时发布的预报,节前我国大部地区天气形势较为稳定,对春运比较有利。今明两天,有一股冷空气将影响我国淮河以北大部地区,带来4至8℃、局地10℃以上降温。西南地区东部、湖北中南部、湖南北部、台湾东部等地有小雨或阵雨,局地中雨。需要注意的是,春节期间,冷空气势力将明显加强,北方地区气温将显著下降,中东部地区的雨雪天气也将有所增多。

市气象台工作人员介绍,大气是一个非常复杂的系统,对10天以后或更长时间后天气预报,属于长期天气预报,不确定性很大。大家想知道春节假期7天的天气,还要再等三四天。

气象专家说,国内各主要城市每天会以2时、8时、14时、20时作为时段节点,发布上午、下午、前半夜和后半夜4个时段的天气预报,市民可登录中央气象台官网和中国天气网查看。

未来一周内的预报,市民可通过各地气象台官网或微博,中央气象台官网和中国天气网都能查到。想了解国外的天气预报,可通过中央气象台官网查看。

### 暖冬更要防范流感

虽然冷空气过来插了一脚,但这并不影响气温又开始日日攀升的趋势。根据预测,周一到周四,市区的最低气温从6℃升至9℃,最高气温从13℃升至18℃,丝毫没有隆冬的感觉。

有气象专家分析,这个冬季我国各地普遍偏暖的主要原因是,北极的冷空气对于东半球的影响比较弱。冷空气主要集中在北极地区,基本上扩散的区域是西半球。目前,北极极地冷空气状况没有太大的改变,但后期会有一定调整。不过,在冬季后期出现强冷空气或春季时出现倒春寒的可能性还是存在的。

不管春节期间的天气是冷还是暖,厚厚的冬衣还是不能随便离身的。毕竟,现在是冬季,说不定,冷空气下一分钟就会突袭了。

滴水成冰的冬天,谁都不爱。不过,专家表示,冬季偏暖未必都好,可能会导致流感多发。因为通常冷空气降低了气温的同时,也会让流感病毒等无处藏身。相反,太暖和的冬季会给流感病毒提供可乘之机。建议市民做好防范,进出门最好常洗手,平时健康饮食,增加抵抗力,多喝水。

### 雾霾天驾车需谨慎

春节期间,会出现灰霾天气吗?

市气象台工作人员表示,春节期间可能有冷空气活动,冷空气带来的大风有利于污染物的扩散,所以灰霾天气不明显。但冷空气间歇时,会有雾或霾出现,所以,出门要注意交通安全。

雾霾天会使能见度下降,直接影响驾驶员的观察和判断,是极易引发交通事故的恶劣天气之一。尤其在高速公路上,由于车流量大、车速快,因雾天引发的交通事故经常是多车追尾、相撞的特大交通事故。

在这种天气下开车时,驾驶员一定要控制好行车速度,与前车保持好车距,并打开前后雾灯,如果没有雾灯,可以打开双跳灯。如果发现后车距离太近,可以轻点几下刹车,但并不是真的刹车,只是让刹车灯亮起后提醒

后车注意。行驶中,不要急打方向、随意变更车道。遇有出口或服务区,要立即驶离高速公路,或驶入服务区等待雾霾消散。

春节期间,如果打算北上自驾游的市民,难免遇上冰雪天气。飞舞的雪花会影响驾驶员的视线,同时,受冰雪路面影响,车辆的制动距离会加长,车辆容易侧滑,形成碰撞威胁。因此,在雪天和冰雪路面行车时,驾驶员要严格按高速信息屏指示的车速减速行驶,同时加大车车间距,至少应为干燥路面时的2至3倍以上。在弯道和坡路行驶时,要提前减速,避免中途变速、停车或熄火。当前轮侧滑时,应及时松开刹车修正方向;当后轮侧滑时,应向侧滑一方修正方向盘;当遇动力侧滑时应及时抬起加速踏板;当遇横向侧滑车辆进入旋转状态时,不要惊慌,等汽车停稳后重新起步。

## 2013年 我们经历过的 极端天气

虽然2013年已经过去,但有太多的天气记忆无法抹去,让我们一起盘点,记住这些过去一年里深刻影响人们生活的天气大事件,也记住那些被天气灾害困扰时,我们曾一起走过的日子。

**关键词 高温**  
根据气象台记录,2013年全市年平均气温为18.9℃,比2012年偏高。其中市区年平均气温18.9℃,较常年偏高0.6℃,是1996年以来的连续第18个偏暖年。

2013年,市区35℃以上的高温日数达到17天,为1960年以来高温日数最多的一年,比常年平均偏多13.1天,比2012年偏多8天,是气象台建站以来高温日数最多的一年。2013年8月4日,市区最高气温达到38.7℃,为历史上的极端次高值(2002年极端最高气温为38.9℃)。最高气温出现在东岩,达43.2℃。持续的高温天气给我市的用水用电、居民生活、身体健康、农业等带来不利影响。

**关键词 降雨**  
2013年,全市平均年降雨量为1649.5毫米,比2012年偏少二成。市区年降雨量为1555.9毫米,比常年偏少40.7毫米。年降水日数(日降水量≥0.1毫米)为151天,比常年偏少17.1天。

7月份由于连续高温晴热,河网水位降低,一些山区局部旱地因缺水导致连作晚稻无法插秧,部分山区、半山区单季稻由于海拔较高,基本靠自流灌溉,因而受旱情影响较大。虽然2013年全年降雨量偏少,但受10月份台风“菲特”影响,10月6日8时至8日8时全市平均降雨量超过300毫米,2天的雨量就占全年的近二成,给人一种“风不调雨不顺”的感觉。

**关键词 菲特**  
台风“菲特”于2013年10月7日1时15分在福建省福鼎市沙埕镇沿海登陆,受“菲特”影响,我市普降大暴雨局部特大暴雨。10月6日8时至10月8日8时,全市平均降雨量307.2毫米,瑞安本站过程降雨量为427.5毫米,为台风影响期间有记录以来的最大值。10月7日,日降雨量为385.7毫米,刷新了本站54年历史记录。

根据风雨强度、影响范围等综合评估,“菲特”综合影响强度排历史第二位,次于1994年17号台风。

**关键词 雾霾**  
2013年,雾霾成为大家共同的痛,虽然不及台风暴雨这样来势汹汹,却悄然影响着人体健康,对道路交通也造成了一定的影响。

12月6日至8日,我市连续3天出现最低能见度不足1000米的雾霾,塘下海安最低能见度仅为500米。市气象台于12月6日、8日两度发布霾黄色预警信号。据统计,2013年全年大雾24天,重霾39天。

2014年,扑面而来的又是持续数日的雾霾。市民对于2014年的期盼于是变得格外简单:蓝天白云,风调雨顺,你我同行!

**丰收e网**  
www.zj96596.com

丰收e网 乐享生活

- 免费开户
- 免费汇款
- 赠送丰收U盾

热烈祝贺丰收e网荣获  
中国银联联盟最佳网络用户体验奖

**全免费的网上银行**

- 账户管理
- 转账汇款
- 缴费支付
- 电子回单
- 贷款业务
- 电子对账
- 客户服务
- 投资理财

瑞安农村合作银行  
客服热线 96596

**中国建设银行** 瑞安支行  
China Construction Bank

**建行结算通卡**

**汇款全免费**

详情咨询各网点

**招商银行** 瑞安支行  
CHINA MERCHANTS BANK

**招行生意贷**  
贷来好生意!

随借随还 按日计息  
本金到期 自动转贷  
抵押率最高可达100%

隆山东路新潮大厦 咨询电话 66806708 66806709

**华夏银行**  
HUA XIA BANK

龙盈理财  
期限36天  
5万元起  
预期年化收益率  
5.9%至6.6%

详询 0577-66805902 或 95577

**中国银行** 瑞安市支行

**全球通全市种芯片卡**

免货币兑换手续费  
终身免年费

详询: 65870701 65899299

瑞安日报 旗下产业

**锋线快印**  
FENG XIAN KUAI YIN

工程图打印、复印、扫描  
画册样稿、标书、台账等印制

电话:  
**6688 8081**

扫一扫  
关注瑞安日报—瑞安网微信公众平台

瑞安日报 荣誉出品

**瑞安新生活**  
RA NEW LIFE WEEKLY

瑞安第一份休闲类周报

电话: 6688 8183  
新浪官方微博:  
@瑞安日报—瑞安新生活

**招商银行** 瑞安支行  
CHINA MERCHANTS BANK

**金葵花优质理财**

天天理财  
预期年化收益率 5 - 6%

隆山东路新潮大厦 理财热线 66806712 66806710